

Calendarul zilei

Calendar creștin ortodox: Sf. Prooroc Elisei; Sf. Metodie, Patr. Constantinopolului; Sf. Cuv. Iulita (Dezlegare la ulei și vin)

Calendar greco-catolic: Sf. pf. Eliseu; Sf. aep. Metodie.

Soarele răsare la ora: 05.36
Soarele apune la ora: 21.29

1574: Ioan Vodă cel Viteaz este înfrânt și apoi ucis de turci la Reușeni

1574: A murit Ioan Vodă cel Viteaz, domnul Moldovei (n.1521)

1736: S-a născut Charles Augustin Coulomb, fizician francez (d. 1806)

1848: Unirea guvernelor constituite la Islaz și București și formarea Guvernului provizoriu al Revoluției de la 1848

1848: Vasile Alecsandri a publicat, în revista brașoveană „Foaie pentru minte, inimă și literatură”, poezia „Hora Ardealului”

1864: S-a născut Alois Alzheimer, medic psihiatru și neuropatolog german (boala Alzheimer) (d. 1915)

1875: S-a născut Ion Dragoslav, prozator român (d. 1928)

1882: S-a născut Ion Petrovici, filosof și memorialist român (d. 1972)

1883: S-a născut Gheorghe Ciprian, dramaturg și actor român (d. 1968)

1884: S-a născut Ioachim Botez, scriitor român (d. 1956)

1928: S-a născut Che Guevara, revoluționar argentinian (d. 1967)

Cum să crezi obiecte noi și vesele din vechituri

Sigur ai adunat în casă tot felul de lucruri numai bune de aruncat la gunoi: resturi de lemn, sticle de plastic, becuri arse și multe altele.

Deși aparent nu mai au nicio utilitate, noi te sfătuim să le dai o șansă. Inspiră-te din ideile noastre și refolosește-le pentru a da naștere unor obiecte nou-nouțe, colorate și originale.

1. Căsuțe decorative pentru garduri vesele

Iată o idee de care cei mai încântați vor fi cei mici. Pentru a realiza aceste decorațiuni frumoase, valorificați resturile de lemn, scândurelele sau baghetele pe care le aveți prin magazie. În ceea ce privește designul și cromatica lor, varietatea



este cuvântul-cheie. Cu cât vor fi mai originale și mai vesele, cu atât gardul va fi mai animat și va avea mai multă personalitate. Aceste decorațiuni sunt binevenite mai ales acum, în sezonul rece, când curtea are nevoie de o pată de culoare.

2. Mascote pentru peluză

Nici nu vă închipuiți cât e de simplu să creați „personajele” din imagine, iar astfel să dați peluzei o notă jucăușă și haioasă. „Rețeta” constă în imaginație, creativitate și... două pet-uri. Pentru a realiza ariciul, lipiți pe una dintre sticle conuri mici de brad sau pin (cam pe trei sferturi din suprafață), după care, în partea ei superioară, pictați năsul și ochișorii. Cât privește ciuperca, decupați partea de sus a celeilalte sticle, vopsiți-o în roșu și alb și montați-o pe un mini-felinar.

3. Balansoar multicolor

Ați descoperit în podul casei un balansoar vechi, din fier, al cărui design retro vă place foarte mult, dar care nu se potrivește cu decorul actual al balconului sau grădinii? Ei bine, cu un mic update, acesta nu doar se va integra în ambiant, ci va deveni vedeta lui. Îmbrăcați-l în fâșii de materiale cât mai colorate, iar astfel veți crea un obiect cool și mult mai confortabil.

4. Mini-vaze din becuri arse

Refolosiți becurile care s-au ars pe post de mini-vaze. În loc să le aruncați la gunoi, puneți în ele apă și floricele colorate, după care agățați-le prin casă sau pe afară, de crengile copacilor. Veți obține un decor de sărbătoare, potrivit pentru momentele speciale din viața voastră. ■

horoscop



Berbec (21 mart. – 20 apr.)

Azi te descurci foarte bine să îți exprimi sentimentele, lucru la care nu erai atât de bună de obicei. Cuvintele și propozițiile se formează parcă de la sine, ceea ce te va ajuta mult să îți consolidezi relația.



Taur (21 apr. – 21 mai)

Spune sincer: de când nu ai mai petrecut timp de calitate alături de rudele sau de persoanele pe care le iubești? Pare că de fiecare dată cineva e pe ultima sută de metri, grăbindu-se undeva, ceea ce alterează momentele petrecute împreună.



Gemeni (22 mai – 21 iun.)

Azi te pierzi printre amintiri de familie, descoperind momente vechi, amuzante. Te vei simți atât de bine, apropiată de ei, și începi să te întrebi de ce nu faci mai des fotografii, de ce nu immortalizezi toate momentele speciale.



Rac (22 iun. – 22 iul.)

Ai comis o greșeală și acum nu mai știi ce să faci ca să îți ceri iertare. Ai tendința de a suna persoana respectivă sau de a-i lăsa un mesaj; nu ar fi însă mai bine să îi transmiți ceea ce vrei să îi spui față în față, fără intermediul tehnologiei? Așa vei fi mult mai mulțumită!



Leu (23 iul. – 22 aug.)

Analizează-ți visele pe care le ai în ultima perioadă, e un mesaj ascuns în ele pe care ar fi bine să îl decodezi. Subconștientul tău vrea să îți transmită ceva de o mare importanță, pe care nu ai șanse prea mari să îl discerni altfel decât prin intermediul a ceea ce visezi noaptea.



Fecioară (23 aug. – 21 sept.)

Dacă te-ai simțit rău în ultima perioadă, nu va da fuga la doctor să vezi despre ce e vorba. Stresul e vinovat pentru tot ceea ce te supără acum. Deși știm că nu e atât de ușor să te debarasezi de situațiile tensionate, poate că ai putea în schimb să faci sport.



Balanță (22 sept. – 22 oct.)

E o zi perfectă pentru a-ți exprima sentimentele. Ai o ușurință care te ajută să rostești toate cuvintele potrivite, să spui ceea ce te deranjează folosind exact nuanțele necesare, explicative. Efectele pozitive vor merge chiar mai departe de atât: este posibil să îți convingi șeful să te ajute cu o promovare.



Scorpion (23 oct. – 21 nov.)

Chiar dacă nu o faci în mod normal, azi ar fi frumos să te gândești mai mult la cei din jur decât la tine. Invită pe cineva la o cafea, mulțumește cuiva care te-a ajutat sau scoate-ți părinții în oraș. Vei vedea că, făcându-i pe ei să se simtă mai bine, te vei bucura și tu de aceleași lucruri.



Săgetător (22 nov. – 20 dec.)

Dacă ai probleme azi, nu uita că cea mai bună soluție este, de obicei, cea mai simplă. Nu îți bate capul cu rezolvări complicate, originale, ci mergi pe acea cale sigură, despre care știi că te-a adus mereu acolo unde ai avut nevoie.



Capricorn (21 dec. – 19 ian.)

Cineva încearcă să te intimideze sau să te manipuleze azi, fără să știe că sub fațada ta inocentă se ascunde o persoană atât de puternică. Nu îi permite să te trateze astfel, ci apără-te și nu te teme să fii vehementă în discuție.



Vărsător (20 ian. – 18 febr.)

Astrele îți oferă azi șansa de a-ți exprima așa cum trebuie sentimentele, fără rețineri. Este motivul pentru care ar trebui să te apropii de o persoană cu care ai avut neînțelegeri în ultima perioadă.



Pești (20 februarie – 20 martie)

Azi vei vorbi în numele unei persoane care se pare că nu are curajul să se exprime singură. Deși nici tu nu excelezi în mod normal la capitoul curaj, se pare că te comporți cu totul altfel atunci când este vorba de cineva apropiat. ■

SUDOKU

	8	6	2					
					9			
9		4						
3				5				
		5		9	6			3
	1					4		9
7		3	8	4				
		1	9					2
	9			2		1		

Careul de 9x9 este divizat în nouă careuri de 3x3. Sunt trei reguli care trebuie respectate concomitent: cifre diferite pe fiecare linie, cifre diferite pe fiecare coloană și cifre diferite în fiecare pătrat de 3x3. Fiecare rând, coloană sau regiune nu trebuie să conțină decât o dată cifrele de la unu la nouă. Formulată altfel, fiecare ansamblu trebuie să conțină cifrele de la unu la nouă o singură dată. Dificultatea veritabilă a jocului rămâne totuși în a găsi suita exactă a cifrelor rămase.

2	9	5	8	6	3	4	7	1
6	1	8	4	9	7	5	3	2
4	7	3	2	1	5	6	8	9
7	8	2	1	3	4	9	5	6
3	6	9	5	8	2	1	4	7
5	4	1	9	7	6	8	2	3
1	5	4	3	2	9	7	6	8
8	3	7	6	5	1	2	9	4
9	2	6	7	4	8	3	1	5

Soluția din data de 13 iunie

Maxima zilei

„O furnică nu poate răsturna un munte, dar îl poate muta din loc încet, bucățică cu bucățică.”

Marin PREDA

Budincă de tăiței cu compot de caise

Ingrediente:

- 1.5 kg caise
- 300 g zahăr
- 3 ouă
- 200 g făină
- 1 litru lapte
- 6 linguri zahăr
- 200 g brânză de vaci
- 1 pachet zahăr vanilat
- 1 lingură zeamă de lămâie
- 20 g unt
- 1 lingură pesmet

Mod de preparare:

1. Caisele se spală, se curăță de sâmburi și se fierb la foc mic 10 minute, într-un litru de apă cu 300 g zahăr.
2. Se bate 1 ou și se amestecă cu făină, cât cuprinde. Se frământă un aluat moale și se lasă

10 minute să se odihnească. Se întinde apoi o foaie subțire și se tapetează cu puțină făină. Se lasă să se usuce o oră, apoi se pliază și se taie fideluță. Se pun tăiței în laptele fierbinte și se fierb 5 minute. Se îndulcesc cu 2 linguri de zahăr și se lasă să se răcească.

3. Se adaugă brânza de vaci, 2 gălbenușuri, zahărul vanilat și câteva caise din compot. Se toarnă într-un vas tapetat cu unt și pesmet, iar deasupra se pun albușurile bătute spumă cu 4 linguri zahăr și zeama de lămâie. Se coace în cuptorul încălzit, 30-40 minute, la foc potrivit.

4. Se servește cu compot de caise. ■

